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Exercice N°2 :[_5_2!0nt_§_]

Un dipéle électrique

p ¢ .
Un résistor de résistance R .

> Une bobi i
e o Ccmdme d'inductance L et de résistance r.
ensateur de capacité C.

T - > L x N
U?tg;eneéateur basse fréquence im pose :uTLperemetre R |
u(t) = Uy sin(2nNt + © : ornes de cette iati ion ;
= 4T assoclation une tension ;
) de fréquence N réglable et d'amplitude Um constante

Un oscilloscope bi
1 courbe conye
- n 4
B 1a voic X et 1. - ablement branché permet de visualiser simultané i
nsion uy(t) aux bornes de I'ensembl .
©

( résistor + bobine ) sur la voje Y
1)a) représenter | é :
e sch ircui éci
e e ema du circuit en précisant les branchem a l'osci
ion différentielle vérifige par i(t) e

2) Pour N = Ny, I'am % m

’ péremetreindiquel =

: z 1=8B0mA et o i 'osci i

A sensibilité verticale étant de 2V par division pour Ieg ggltlf:;:effc‘”()gm i |

a) r
=y = ey i

:r: Mfmtrer que (Cz) correspond i uc(t). l 4!
d Dt,ater'mmer graphiquement : Ny et Uy S 8 f/.z?‘ | j
Déduire la valeur de la capacité C du 8z = - — : AF
Condensateur . e AC | |
X /f N /1 il 6 i
5 ; gz/ 2R F il 5. il i

¥" Choisir parmi les trois constructions de 7\ _ N
Fresnel (al'échelle ) données ci - dessous | j ‘
la ou les figures qui convient ou conviennent |
au dipole AB excite a la fréquence N . /] ' \\
Justifier l1a réponse. 7

v Déduire que le circuit est en état de VL
résonance d'intensité . :

v Déduire les valeurs de L, R+r. =2 Smg- A\ / =

v Donner les expressions de : e~ > : '

onner les exp =
u(t), uc(t) etus (1) -
c¢) Montrer que |'énergie de l'oscillateur se conserve
et calculer sa valeur .
3) dans la suite de I'exercice on prendra : R =

Pour N = Nz = 71,1 HZ. : ‘
a) Montrer que le circuit est capacitif,, puis calculer le déphasage @u - @i.

b) Quelle est la valeur de l'intensité du courant indiquée par l'ampéremeétre ?
¢) Déterminer les expressions de i(t) et celle de uc(t).
d)
v Calculer la valeur dela
v Soit Py la puissance moyenne a
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80Q;r=20Q;C=159pFetL=0,159H.

nne Pz absorbée par le dipole AB.
pour N = N1 .Comparer sans faire le calcul P

: N

puissance moye
bsorbée




Exercice N°3 : Etude d'un document scientifique (2points)

Le facteur de puissance

Le facteur de puissance est un parametre qui rend compte de I'efficacite qu';t une installation electrig
pour consommer de la puissance lorsqu'elle est en marche .

: Un mauvais facteur de puissance va augmenter les pertes en ligne , gaspiller la capacite ef reduire
lefficacite de l'infrastructure electrique de 'utilisatenr .

La stiucture tarifaire des fournisseurs d'electricité comme la STEG est établie de facon i inciter les
usagers a m:Li.n tenir constamment un facteur de puissance trés éleve .Cela éviter les variations de tension
et les perles d énerdie sur le réseau ef, par consequent , le sur dimensionnement des installations .51
chacun ameliore le facteur de puissance de sa propre installation électrique , il réduit le frais de puissan
tout en prolongement la durée de vie de ses équipements . ,;

L'une des solutions proposees nux industriels est de monter des condensatenrs dans l'installation [
electrique de leur usine afin de réduire 'écart entre la puissance moyenne et la puissance et d améliorer
ainsi leur factenr de puissance .
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Questions :
1) Qu'est-ce qu'un mauvais facteur de puissance et qu'est —ce qui fait augmenter les pert

ligne ? '
2) Dégage du texte les avantages du facteur de puissance elleve. o A ; e
3) Démonter I'amélioration du facteur de puissance d'une installation électrique industrielle par
'insertion des condensateurs .
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